

# ЗНАМЯ ТРУДА

учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Короткой строкой: в районной администрации

У заместителя главы администрации состоялось заседание жилищной комиссии по повторному заселению и обмену жилья.

Состоялось совещание начальников ЖЭУ с руководством отдела внутренних дел по выявлению преступных элементов.

Прошла очередная учеба руководящих кадров местных администраций сельских Советов. Перед ними выступил начальник ОВД А. А. Серов, который рассказал о криминогенной обстановке в районе и результатах работы по охране общественного порядка в 1992 году и январе текущего года.

Заместитель главы районной администрации Н. Н. Семенова дала разъяснения по поводу оплаты труда работников местных администраций.

Состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 13 материалов.

## ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ

### „Не до жиру, остались бы

### коровы живы...“

Вот так ответила на мой вопрос: «Что же коровы у вас меньше, чем хорошая коза, молока давать стали?» главный зоотехник совхоза «Старопольский», а точнее одноименного акционерного общества, И. А. Арикайнен. А вопросом этим задаемся сегодня не только мы, газетчики, но и все, кто читает публикуемые в нашей газете сведения о надоях молока по совхозам района, да понимает хоть мало-мальски толк в животноводческих делах.

Да даже и среди самих старопольцев немало людей, особенно из тех, кто работал в хозяйстве в 80-е годы, когда никак не могут взять в толк, как же это их руками выпестованные буренушки дошли до жизни такой, что даже скармливаемых им кормов не оправдывают. А ведь было время, когда именно здесь числилось стадо с самыми высокими потенциальными возможностями. Благодаря ему гремели на весь район своими четырехтысячными надоями целевые животноводческие коллективы, а кое-кто и государственных наград удостоился.

В то время и кормили коров не так, как теперь. И своих кормов было в достатке, и комбикормов было в изобилии, и различные побочные корма, вроде патоки, получали. Даже еще год назад рацион был куда питательнее. Чуть ли не до марта коровы получали корнеплоды, в значительных дозах потребляли концентраты. Скажем, если за второе полугодие 1991 года всем стадом съели 606 тонн, то за то же время прошлого уже только 126 тонн. Корнеплодов вообще нынче не видывали. Всего по 3,7 килограмма кормовых единиц получают в сутки наши коровы, а этого еле-еле хватает на поддержание их собственного тела. Да и это-то чисто условно. Очень боль-

9 подросткам вынесены предупреждения, трое оштрафованы, дано согласие на отчисление из школы одного подростка. Подвергнуты штрафу шесть родителей.

17 февраля состоялось заседание административной комиссии. Рассмотрено 16 дел. К сведению всех: с 1 февраля в связи с повышением минимальной заработной платы до 2250 рублей и в соответствии с Законом Российской Федерации «О порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных Кодексом РСФСР об административных правонарушениях» увеличились

штрафы за административные правонарушения. Например, максимальный штраф за утерю паспорта стал 225 рублей, за нарушение правил хранения, перерегистрации оружия — 750 рублей, за нарушение правил торговли торговыми работниками — 2250 рублей. Такой же максимальный штраф за доведение несовершеннолетних до состояния алкогольного опьянения.

Те, кто совершил подобные административные нарушения в феврале, получили уже повышенные штрафы. Если рассматривались январские материалы,

штрафные санкции применялись прежние.

Итак: за торговлю хлебом в Ивангороде житель нашего города оштрафован на 450 рублей, за торговлю бензином оштрафован один человек на сумму 1800 рублей. Двое оштрафованы за проживание без прописки на 250 рублей, 8 человек — за утерю паспортов на общую сумму 1475 рублей.

Сланцевчанин, который находился в черте города с незачехленным и заряженным ружьем (было это в январе) оштрафован на 50 рублей, за нарушение правил перерегистрации оружия — на 400 рублей.

За нарушение правил торговли комиссионным товаром продавец оштрафован на 900 рублей. Такой же штраф дан за доведение несовершеннолетних до состояния алкогольного опьянения.

## Продукция — на склад

Перевозка дороже самой продукции — такое странное положение возникло в последние месяцы. А на шахте № 3 производственного объединения «Ленинградсланец» это вызвало кризисную ситуацию. Эта продукция — щебень, которым сейчас забиты практически все склады на территории шахты. Большинство потребителей давно уже отказались от поставок этого строительного материала. Причина — очень высокие тарифы на железнодорожные перевозки, которые в последнее время менялись несколько раз. Не один раз менялась и цена щебня. В октябре прошлого года он стоил 5 рублей за один кубометр, в ноябре — 10 рублей, сейчас стоит 28 рублей. И все равно его стоимость несравнима с перевозкой по железной дороге.

Где же выход? Можно расширить склад щебня за счет склада мелкого энергетического сланца. Однако в этом случае необходимо строить эстакаду и переоборудовать ленточный конвейер через железнодорожную ветку. Учитывая финансовое состояние объединения, шахте эту работу не осилить. Временные решения положение спасают ненадолго. Уже сегодня проблема со складированием щебня начинает сказываться на работе технологического комплекса шахты. Какой выход найдет руководство, пока никто сказать не может.

А. ЗИНОВЬЕВ.



## Оптимизма маловато

После последнего повышения цен на проезд в транспорте и авиарейсы настроение у работников «Трансагентства» резко понизилось. Совсем мало стали обращаться горожане сюда за услугами. Редко в какие дни удается продать на самолет 3—4 билета, да и на автобусы теперь берут предварительно только те, кому необходимо попасть в другой город именно в определенный день. В основном покупают их командированные и спешащие в аэропорт. Большинство добирается до Санкт-Петербурга поездом. Проезд по железной дороге еще не так дорог, как на «ИКАРУС». Ведь, помимо стоимости билетов в «Трансагентстве» берут и комиссионные в размере 20 рублей.

Что же касается перевозок, то цены вовсе сбили с толку охотников что-либо перевезти. К примеру, если человек заказал машину на перевозку 5 кубометров дров на расстояние 12 километров, то ему надо выложить 2.102 рубля 40 копеек за один рейс. Те, кто пытался обратиться в «Трансагентство» за тем, чтобы перевезти стройматериалы, узнав о ценах, ушли искать транспорт подешевле. В зависимости от марки машины иным желающим один рейс до Санкт-Петербурга обходится в 19 тысяч рублей. Какое уж тут настроение и оптимизм? В. ПЕРМИНОВА.

А. БЕДОВА.

## Возродить Великую Россию

13 и 14 февраля 1993 года в Подмоскovie прошел II чрезвычайный восстановительный - объединительный съезд Компартии России. Я, как делегат съезда, попробую объяснить читателю цель съезда, поделиться своими впечатлениями и размышлениями, возникшими в ходе съезда.

Вначале постараюсь ответить на вопрос, что сплотило в одну партию полмиллиона человек в стране. В стране, Президент которой торжественно объявил в ан-

глийском парламенте о полной кончине коммунистической идеи, в стране, в которой огромное количество пишущей и говорящей с экраном братии соревнуется в умении обвинить коммунистов во всех смертных грехах.

Ответ на этот вопрос для демократически настроенного обывателя абсолютно ясен. Коммунисты пытаются вернуть себе старую власть, кресла и привилегии. Однако я не думаю, что докер Красницкий, профессор Де-



## Приглашает клуб „Хозяюшка“

Приближается прекрасный праздник — женский день, и перед каждой мамой встает актуальный вопрос: что подарить своему маленькому «сокровищу», чем порадовать ее в этот день? Может быть — самодельной куклой, второй которой не найдется во всем свете. Как ее сделать, где взять выкройки, вы узнаете, если придете на вечер «Путешествие в страну кукол» в районную библиотеку (ул. Ленина, дом 19) 4 марта в 18 часов. Гостей ждет путешествие по странам и эпохам, цель которого — узнать биографию самой известной из игрушек — куклы. Приглашаем всех тех, кто любит, собирает коллекции кукол, кто умеет делать их своими руками. Приходите, принесите своих любимцев для выставки.

## Занятие в литобъединении

В минувшую среду состоялось очередное занятие в литературном объединении Дворца культуры завода «Сланцы». Практически все пришедшие принесли на суд товарищей свои новые работы. Стихи читали Г. Черепенина, Н. Акинфова, Т. Пушкарева, И. Шарин, кроме этого, прочитал басня, а Ю. Иванов — маленькое эссе на тему наших сегодняшних будней. Вновь на занятии выступал дебютант — ученица средней школы № 2 Лена Колесник. Ее стихи заслужили признание присутствовавших.

## „Танцуй и пой“

Так называется детский праздник, который пройдет в Доме культуры горняков 27 февраля в 11 часов. В программе: выступление «Юных Василис». Они споют частушки, обменяются своими премудростями.

Т. ТЕПЛОВА,  
заведующая детской секцией.

нисов, начальник строительства Севенард, шофер Медведчиков, геолог Протасов, да и другие коммунисты — представители Ленинграда на съезде — озабочены этой проблемой. Более актуальна проблема власти и привилегий, на мой взгляд, для таких бывших коммунистов, как бывшие члены Политбюро Горбачев, Яковлев, Шеварднадзе, бывшие секретари обкомов Ельцин и Бака-

(Окончание на 2-й стр.)

(Начало на 1-й стр.)

тин, «теоретики» марксизма-ленинизма Бурбулис и Попов. Как верно было замечено в одном из выступлений на съезде, в КПСС было две партии — партия проходивцев и партия патриотов. Теперь одни у власти, а другие объединяются, потому что обеспокоены судьбой страны, отброшенной за время перехода к рынку на 300 лет по территории и 30—40 лет по жизненному уровню населения, страны, в которой смертность превысила рождаемость, а преступность вышла на уровень 1924 года. Страны, в которой разрушается армия, госбезопасность, наука, культура, страны, которая разворовывается и распродается по дешевке. Именно тема спасения государства проходила красной нитью через весь ход съезда, именно она объединила в рядах Компартии России столь разных и порой непримиримых друг к другу людей. Именно поэтому под влиянием делегатов с мест Председателем партии был избран Геннадий Андреевич Зюганов, являющийся сопредседателем Фронта национального спасения и русского национального собора. Компартия протянула руку для сотрудничества на равных всем патриотическим движениям, кроме националистических и анти-

# Возродить Великую Россию

коммунистических.

Основные идейные принципы партии сегодняшнего дня — это социальная справедливость (возврат народу таких неотъемлемых социальных прав, как право на труд, бесплатное образование и медицинское обслуживание, доступное жилье и обеспеченную старость), народность (власть народа через Советы, депутаты которых будут находиться под жестким контролем и могут быть отозваны за обман избирателей). И третий принцип — патриотизм, который, думаю, комментарию не требует.

Я более чем уверен, что эти принципы у некоторых обывателей вызовут усмешку и раздражение. Я ничего не имею против того, что отдельные граждане, впитавшие демократию и любовь к рынку с молоком матери, абсолютно уверены в том, что фермер с лопатой и косой накормит Россию, что ваучер — великое благо, благодаря которому мы все в недалеком будущем станем исключительно богатыми людьми, что одностороннее разоружение России под надзором США приведет к миру во всем мире, что после разре-

шения купли-продажи земли скупившие ее местные и иностранные воротилы настолько облагодетельствуют нас, что нас тошнить начнет от гамбургеров, сникерсов и кока-колы. Почему бы им в это и не поверить, если об этом постоянно шумят газеты и ТВ? В то же время многие не приемлют, что Россия обязана унижаться перед Западом и продавать ему оптом и в розницу свои богатства, не приемлют положения, при котором мелкий спекулянт (простите, предприниматель) живет гораздо лучше высококвалифицированного рабочего, и считают, что страной правят некомпетентность или предательство.

Поэтому основная задача партии на ближайшее время — в союзе с патриотами конституционным путем добиться отставки Правительства и Президента, сменить курс антинародной политики на политику в интересах людей труда.

Коммунисты будут поддерживать любое правительство, поставившее в основу своей деятельности защиту национальных интересов России, прекращение обнища-

ния и унижения людей, борьбу с коррупцией и преступностью.

Хочу отметить, что делегаты съезда были далеко не единодушны в стратегии будущих действий. Например, лидеры РКРП обвинили съезд в оппортунизме, предательстве интересов рабочего класса — самого революционного класса эпохи. Съезд не согласился с утверждением о великой миссии пролетариата. Да и как согласиться, если у всех на памяти декабрьская поездка 200 шахтеров Кузбасса в Москву для поддержки «все-народно любимого» в то время, когда их товарищи гибли в шахте Шевлякова. Не лучше ли было деньги, истраченные на поездку и пропитание в вагонах-ресторанах, передать семьям погибших шахтеров?

Не нашли поддержки делегатов и выступления лидеров «Союза коммунистов» с призывом воссоздать КПСС в марте 1993 года. Надо быть реалистами. В результате Беловежского сговора, поправшего волю народа на референдуме 17 марта 1991 года, Союз распался, и предстоит долгая

трудная работа по его воссозданию. Компартия не снимает эту задачу с повестки дня, но считает, что воссоздание Союза и единой Компартии возможно только после воссоздания Великой России.

Много копий на съезде было поломано и вокруг вопроса — кто виноват? Здесь наиболее ярко выразилась непримиримость к присутствовавшим на съезде бывшим работникам центральных структур партии и государства, в т. ч. и к членам ГК ЧП. Но тем не менее, съезд не пошел по пути поиска «врагов народа», решил мерить людей не мерками прошлого, а настоящего.

На съезде перед коммунистами была поставлена одна цель — способствовать сохранению и воссозданию великого государства Российской Федерации всеми мирными средствами. Первичным и региональным организациям партии теперь представлена максимальная самостоятельность в выборе этих средств. Значит, дело за каждым из нас, все зависит от нашей позиции, нашей инициативы, нашего желания возродить Великую Родину.

**А. СОРОКИН,**  
делегат II съезда Компартии Российской Федерации.

## А С ДРУГОЙ СТОРОНЫ...

Последние дни 1992 года отметили новый этап в жизни коллектива швейной фабрики «Молодость». Объединение, в состав которого входило и это предприятие, в полном составе преобразовалось в акционерное общество закрытого типа. Трудно сказать, сразу ли и все ли работницы предприятия осознали эту перемену. Ведь внешне, вроде бы, ничего и не изменилось. Так же, как и всегда, стрекотали швейные машинки, так же, как и всегда, цеха выпускали продукцию. И все же незримая, неосязаемая линия, как бритва, отчеркнула, отсекала все, что было «до» от дня сегодняшнего.

— Работать стало, на мой взгляд, интереснее, — делится своими первыми впечатлениями от работы в новых условиях директор швейной фабрики «Молодость» Алла Александровна Хара, — сложнее, труднее, но интереснее. Больше стало свободы, больше возможности для оперативного маневра, импровизации. Раньше были твердые указания «сверху»: туда отгружай, сюда — не отгружай. Сейчас все решаем сами. Поначалу, правда, от этой самостоятельности немало бессонных ночей было: все казалось, что-то не предусмотрели, недоучли, упустили из виду. Что и говорить, ощущения былой стабильности, прочности и в помине не было. Какое уж тут пятилетнее, или хотя бы годовое планирование! Время не то. Планируем свою работу на неделю вперед, дальше загадывать сложно.

Смысл акционерного общества закрытого типа — превратить предприятие в собственность тех, кто на нем работает. И многие, зная об акционировании понаслышке, видят в нем только одну, «лицевую» сторону медали: каждый рабочий купит (скорее всего по льготной цене) некоторое количество акций своего предприятия, а затем, в зависимости от того, насколько удачно сработает завод или фабрика, получит на свои акции большие или меньшие диви-

денды. Все это так. Однако у каждой медали есть и оборотная сторона, которая не бросается в глаза и напоминает о своем существовании лишь спустя некоторое время.

— У нас всегда были объекты, — говорит А. А. Хара, — которые фабрика дотировала: детский садик, общежития. Люди к этому привыкли и, как следствие, перестали замечать. Но теперь на дотацию и садика, и общежитий должна пойти часть прибыли, то есть часть тех денег, что должны получить акционеры в виде дивидендов. Сделать это можно только с их согласия. Понятно, что те, кто сам живет в этих общежитиях, или чьи дети ходят в наш садик, согласятся. А остальные? Возникает вполне реальная перспектива, что и за садик, и за общежития тем, кто ими пользуется, придется платить, т. е. оплачивать полностью все расходы на содержание этих объектов. А это суммы более чем значительные. Сейчас пытаемся найти, как говорится, нетрадиционные варианты решения этих проблем. На первом этапе одного из общежитий скоро откроем фирменный магазин, второго — кафе. Прибыль, полученная от их работы, позволит как-то снизить суммы, которые придется выкладывать нашим работницам за садик и место в общежитии.

Раньше мы заключали договоры с совхозами нашего района. Они выделяли нам участок поля, наши рабочие его обрабатывали, оплачивали стоимость комплекса агротехнических работ и собственно участка, а полученный урожай шел в «семейные закрома» швей. Опять же это нужно не всем. Многие имеют собственные садово-огородные участки. Значит, каждый, кто и впредь захочет воспользоваться этой формой выращивания овощей к своему столу (а при наличии желающих фабрика будет и впредь заключать аналогичные договоры с сов-

хозами), будет вынужден оплачивать все сполна из собственного кармана.

Самый большой вопрос — жилье. Все привыкли к тому, что «очередникам» квартиры предоставлялись бесплатно. Но ведь строительство дома оплачивалось опять-таки из прибыли, полученной предприятием. Сегодня хозяин прибыли — акционер. Вряд ли те из них, кто уже имеет квартиру, согласятся поступиться долей своих дивидендов в пользу тех, кто квартир пока еще не имеет. Значит и квартиру теперь стоящим на очереди придется выкупать. Конечно, мы постараемся выделить под это долгосрочные кредиты. Тем не менее, вряд ли кто-то из «очередников» подумал о грозящей им перспективе, а тем более хотя бы морально (про материально и говорить страшно) подготовился к этому.

Всем нам хочется быть

## АВТОРИТЕТ ЗАРАБАТЫВАЮТ ДЕЛОМ

О бывших партаппаратчиках в народе сложилось определенное мнение, примерно в таком духе: сумели вовремя сориентироваться, неплохо устроиться, в самый что ни на есть кризисный для партии период. Якобы, многие не растерялись и, вопреки строгим принципам и партийным нормам, ушли даже в коммерческие сферы деятельности, занимаются чуть ли не противозаконными операциями.

Не исключены и такие случаи. Но каждый из них требует конкретных исследований для того, чтобы огульно не были охаяны люди. Думается, что в Сланцах столь криминальных, как обывателю хотелось бы это представить, историй нет. Большинство бывших работников горкома честно работают на пред-

ся помогла определенная сумма денег, выделенная по линии КПСС, но правда и то, что коллектив очень умело ею распорядился и вскоре вернул все до копейки и оказывал уже обратное материальное содействие. Брали и кредит.

В коллективе 7 человек — есть плотник, плотник-столяр, каменщик, монтажник — все высококвалифицированные специалисты, имеющие еще ряд смежных профессий. В основе взаимоотношений — честный и большой труд каждого, соответственно и заработки. Вначале построили 30 гаражей, которые потом были куплены владельцами личного транспорта. Потребовалось создать небольшое производство керамзито-бетонных блоков, объемы выполнены по спросу. И сейчас установка, если потребуется, заработает в любой момент.

На протяжении всего времени существования товарищество сотрудничает с надежным заказчиком, который неплохо и материалами обеспечивает, и содействует во всем, и финансирует исправно по сделанному — это хлебокомбинат во главе с Н. Б. Семеновым, кстати, тоже бывшим партаппаратчиком, а теперь один из лучших руководителей предприятий в городе. Бетонный забор вокруг хлебокомбината, построенная на этом же предприятии ремонтная зона гаражного типа — это дело рук товарищества «Содействие». А теперь эти строители капитально ремонтируют общежитие для работников хлебокомбината — здание бывшего семейного общежития строительного треста на ул. Маяковского. Здесь выполняется полный объем работ — от замены оконных рам и дверей, штукатурки комнат, настилки полов до наведения окончательной косметики.

Но и это еще не последний объект на хлебокомбинате для товарищества. Есть заявки и из других организаций.

Коллектив «Содействия» мобильный, старательный и с обязательным словом — зарекомендовал уже себя только с хорошей стороны.

**О. СВЕТЛОВА.**

### ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

добрыми и сдобными. Но нынешние времена тут же требуют уточнения: за чей счет. Пройдет год, и на очередном собрании акционеров директору предстоит держать отчет о том, сколько было заработано прибыли, сколько и на что потрачено. И лишь по решению этого собрания можно будет предоставить какие-то льготы, оплатив хоть небольшую часть расходов на садик, за проживание в общежитии, или на покупку квартиры, своим работникам. Будет ли принято такое решение? Наверное, никто сегодня на этот вопрос не ответит...

Да, долгожданный многими рынок несет с собой не только привлекательные, на первый взгляд, «лицевые стороны медалей». Есть у этих «медалей» и их оборотная, безжалостная, а порой и жестокая, непривычная нам сторона. Таково время и таков путь, избранный сегодня нашим обществом.

**А. ПАВЛОВ.**

приятнях, вкладывают в работу свои специальные знания и опыт организаторов. И далеко не для всех из них были подготовлены места на производстве. Некоторым пришлось прокладывать свой жизненный путь самостоятельно, что довольно не просто. И то, что не свернули с этого пути, не шархнулись в сторону и достигли результатов своим, и умственным, и физическим трудом, вызывает уважение.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Содействие» — небольшое, всего из нескольких человек. И вот уже трудится с октября 1990 года, занимается оно самым прозаичным, самым земным делом — строительством, ремонтом зданий и сооружений, что всегда нужно отдельным людям, предприятиям и организациям. А для товарищества, которое и возглавляет, в котором сам же и рядовым рабочим с мастерком и соколом, шпателем и с лопатой в руках В. А. Земляной — бывший заведующий организационным отделом и председатель партийной комиссии горкома — это дело — средство выживания и существования.

Правда, что организовать



